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Nyilttór sora 40 fillér 

Hirdetések nagyság szerint

Az 1900. évi gabonaüzlet,
Gazdát és kereskedőt egya­

ránt érdekli a gabonaárak állása. 
De az emberiség összes rétegei 
is élénk figyelemmel kisérik a 
gabonatermés és az arak alaku­
lását. Természetes is, hiszen azok­
tól nyerik rugóit az összes^ köz- 
gazdasági tényezők. Ha végigte­
kintünk a múlt évi gabona üzlet 
menetén, konstatálhatjuk, hogy 
az nem tartozott épen a legjob­
bak közé. Gyenge termés és ala­
csony árak, ezek voltak a főbb 
mozzanatok, melyek a gazdasági 
bajainkat nemhogy orvosolták 
volna, hanem még inkább rosz- 
szabbitották. Az ország erőben 
és jólétben nem gyarapodott ha­
nem gyengült és az ipar s keres­
kedelem pangása, valamint a vál­
lalkozási szellem megcsappanása 
mellett a fogyasztó-képesség is 
mindinkább csökkent.

De maradjunk csak a tulaj- 
donképeni tárgyunknál, a gabo­
naüzletnél. A kedvezőtlen árala­
kulás, mely már az év elején mu­
tatkozott, átment az uj campag- 
neba is, noha kevés készlet ma­
radt fenn az előbbi évekről, pe- 
dio' termésünk csak közepes volt

s fogyasztási piaezainkon is, mint 
Ausztriában, lőleg pedig# Cseh 
országban, tetemes terméshiány 
mutatkozott, melyet nálunk kel­
lett fedezniük. Az értékesítési vi­
szonyok mindamellett kedvezőt­
lenek voltak s áraink aránylago- 
san olcsóbbak az angol, sőt az 
amerikai piaczokéinál is. Mig a 
világpiaczokon ma mindenütt sok­
kal drágább a búza ára, mint ta­
valy ilyenkor volt, addig nálunk 
ellenkezőleg jóval olcsóbb. Kivé­
telt csak a rozs képez, mely majd­
nem két koronával drágább, mint 
az év elején volt miután ezen 
czikkből legnagyobb a termés- 
hiány.

Nagyobb árfluktuáczió meg 
a kukoriozában fordult elő, annak 
ára a nyáron nagyobb emelke­
dést ért cd, amidőn a tavalyi 
készletek fogytán voltak. Az 1900. 
év termése azonban már valami­
vel jobb volt s Romániában ^ is 
nagyobb a termés az előző évi 
szűk esztendőnél, minek folytán 

'az uj tengeri ára ismét arra az 
alacsony nívóra sülyedt, melyen 
az 1900. év elején állott. Csak to- 
termelési czikkünknek, a búzá­
nak ára nem bírt arra a helyre 
emelkedni, melyre a körülmé­
nyek jogosították és ez leginkább

annak tudható be, hogy a liszt­
kivitel, mely ránk nézve rendkí­
vül fontossággal bír, az őrlési 
forgalom eltörlése által meglett 
nehezítve. Kivált az idén nagy 
ke le te lett volna finom lisztjeink­
nek az angol piaczokon, amikor 
a transváli háború nagy fogyasz­
tást vett igénybe. Összekötteté­
sünk nem szakadt meg nagyon a 
külföldi fogyasztó piaczokkal, 
mert a vasutak által nyújtott fu­
vardíj-kedvezmény némileg kár­
pótolják az őrlési forgalom be­
szüntetése által elvesztett előnyö­
kért, ez azonban még sem bizo­
nyult teljesen elégségesnek. Na­
gyobb szerepet játszik nálunk a 
Balkán-buza, habár kiviteli állam 
vagyunk, mitsem annak forgalmi 

Ikorlátozása érzékenyebb hátrányt 
ne idézne elő. A tőzsde például ez 

; évben bevezette az idegen búza és 
a magyar búza kiilön-kiitön jegy­
zését, azért mégis a kötések leg- 
többnyire az idegen (nemzetközi) 
búzában történnek. Még e két faj 
közötti árkülönibség sem tünteti 
fel azt az előnyt, mely az aczó- 
los nagyobb sikértartalmú ma­
gyar búzát megilletné.

Tavaly termelt a hivatalos kimu­
tatás szerint: Búzából 39.631.819 
mm. az 1899. évi 40.904.872 mm.-

T Á B C ! 1.

A kölcsön.
Legendás időkből való ez a történet. 

Azok közül a szomorú, kacagtató históri­
ák közül való, a molyek lepton nyomon 
történtek abban az időben. A szabadság- 
harcz utolsó napjaiban a felvidéki falvak 
egyikében, a hol történetesen özén kereszt­
apám lakott, egy ködös szeptemberi reg­
gelen kis orosz csapat tűnt fel fénylő pi- 
káival a falubeliek nem kis rémületére. 
Az ijedelem azonban felesleges volt, az 
oroszok nem vétettek senkinek, de nem 
is igen tudtak volna, kiéhezve, elcsigázva 
vánszorogtak a poros kocsiuton. Bizonyo­
san véletlenül szakadtak el a csapattól, a 
melyhez tartoztak, közlegények voltak va­
lamennyien. A mi házunk előtt, hogy, 
hogy nem, megállapodtak s szóbaeresz- 
kedtok keresztapámmal, a ki kiment elé­
jük egész a kapuig.

— Éhesek vagyunk, batyuka

szólalt meg az egyik a sorból — adhat­
nál-valamit enni. — Hm, hm —■ mormo­
gott rá a keresztapám az ő rendes szoká­
sa szerint. ,

_ Járni is alig bírunk — toclitottaic
a többiek, könyörülj batyuska, hiszen mi 
nem vagyunk az oka, hogy bántunk tito-
lvLt' _. Nem, nem, azt tudom — düny- 
nyögött az öreg, aki egész jól beszélt 
a nyelvükön, de mégis csak ellenség 
vagytok.

— Altkor hát döfd belém azt a pi- 
kát — állt ki a sorból egy vékony sápadt 
fiatal ember. Ha nem adtok jószántatok­
ból, lopni, rabolni nem tudok soha, ében 
veszek el.

Addig, addig mig keresztapám rá­
szánta magát a vendéglátásra és főzetett 
valamit az éhes katonáknak, letojibo még 
csapva is ütött egy félakós bordót, a mi­
től ugyancsak jókedve kerekedett a ti­
zenkét muszkagyereknek. Nagyokat ittak, 
dicsérték a szives vendéglátást, szidták 
az osztrákot s leborultak a mi gyerekeink 
vitézsége előtt. Mikor vége feló járt a bor­

dóban a borocska, neki kászolódtak, hogy 
indulnak tovább. Az egyik azonban meg­
kötötte magát.

— Nem megyek mikor ilyen szíve­
sen látnak.

— De jösz velünk Nikulaj, biztat­
ták a többiek a fiatal legényt, aki egy 
kicsit már sokat talált inni. Nikulaj azon­
ban úgy találta, hogy a soknál is van 
több s kiakarta venni belőle a részét.

— Kutya legyek, ha megyek — fe­
leseli az újabb hivő szóra.

— No hát kutya vagy Nikulaj.
— Veszett kutya vagyok batyukéra, 

do te no félj tőlem, azt harapom meg, a- 
kí téged mer bántani s addig szorgosko­
dott, mig kezet nem csókolt az öregnek,

A vége az lett, hogy ott hagyták a 
.többiek s sebes vágtatással indultak be 
Időinek. Nikulaj pedig neki esett a kan- 
csónak s addig szopokálta a hegyalja ned­
vét, inig tehetetlenül végig nem vágódott 
a földön.

— Mit tegyünk most vele — kér­
dezgette keresztapám inkább önmagától, 
még valami kellemetlenség kerekedik eb­
ből a dologból.
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zeit hozzá ink, ki látható örömmel volt j Pályázni az állásra e txö 26-ig lohol, azvti- 
megelégedvo a precis feleletekkel és vizs- j túl pályázók nem vétetnek figyelembe. A

választást Fonyőssy főszolgabíró szemé­
lyesen vezeti.

— Nagy idők tanúi. Mint a vi-

val szemben. Az ara peditf
82o‘fr|kmíg az óv'v^cl 7.- r.8ll;ga «16« élismorf, s bűidül. savakat i»-
ö—U in. . .. C|) kilón- tézett a növendékekhez.
twníR nyshó’t í00o3 380 mm. az - Színház. Demény Albert szin­
ti;- Av i iWuöÁ) tliin.-V al szem-i társulata eddig ritka szép pártfogásban bártól megtépett fa még megmaradt leve- 
Al f 1 A ■■ 1. .... A,, ..hi ;z.n 'részésült közönségünk által, ki ez alka-, leiből le-lo tép egyet-egyet a zord őszi

lommal valóban megmutatta, hogy tudj szél, úgy fogynak lassan, lassan azok a 
áldozni a művészetért. Megmutatta pedig j honfiak, kik részt vettek nemzetünk dicső 
azzal, hogy oly nagy számmal váltottak 1 szabadságharezábaii. Skribanek II. Ödön

löViy ovi j^.u-h.o-u unw. 
ben. Árpa podig volt az ev elejen 
6-6.45 irt., az óv végen t .öo kor. 
Zabból 11.20S.561 mm. az ISO.)
évi 12.605.325 min.-val szemben. 
Árjegyzése az év elején 4.00-5.5Ü 
frt. az év végén 6 koronára emel­
kedett. Tengeri az év^ ele,jón 4.U>- 
80, az év végén 4.5o—4.7o kor. 
Évközben azonban t koronáig
emelkedett a ó-áru.

Miután már benne vagyunk 
az uj esztendőben is, nagy meg­
nyugvással konstatáljuk,^ hogy a 
helyzetben uj év óta n}í.lí. “H’P 
javulás mutatkozik. Külföldön 
ugyanis nagyobb mozgalom in­
dult meg az árak emelkedesere 
a mi nálunk már azért is talalt 
viszhMigra, miután a hirtelen be­
állott kemény fagyos ulo a hoza­
talokat csökkenti és aveíesek ká­
rosodását illetőleg is némi aggo­
dalmat kelt. Utóbbitól ments meg 
Isten, de reméljük, hogy a veté­
sek szenvedése nélkül is az idén 
teljesen érvényre fog jutni a ma 
gyár búza ára! __

bérletet, a minővel mostanában nem pár 
tolt színtársulatot. Demény színtársulatá­
ban vannak ugyan tehetséges tagok, de

kőrorvos lapunk szerkesztőjének nagy­
bátyja hunyt el f. hó 16-án 69 éves ko­
rában Bikityen. Az elhunyt, mint vörös-jiUi vauuoi\ ----------- CT - <-> v *■

x mi fő egy színtársulatnál, hiányzik a sipkás honvéd; testvérével, Károly ly al — 
jé énekes” úgy a nő valamint a férfi- ki múlt évben hunyt el Siklóson — végig 
karban s hiányzik a jó komikus is de j küzdötte a szabadságharezot s részt vett 
ez még nem annyira. A társulat külön- | több véres csatában, a többek közt Nagy­
ben a legjobb darabokat adja színre s, Sarlónál, Szolnoknál, VAcz és Isaszegh- 
elkövet mindent, hogy a közönség meg- nél. A szabadságharcz után két testvéró- 
el égé dósét kiérdemelje. Ma vasárnap ‘2 ( vei teljesen elhagyatva, egymást segítették 
előadás lesz : délután fólhelyárakkal Ifjú- támogatták, küzdve az ólet göröngyös uta­
sági előadásul színre kerül a Peleskei in, inig végre a gondviselés úgy engedte, 
nótárius este rendes helyárakkal Balogh,hogy sok küzdés után tisztességes pályá- 
irpád jutalom játékául a Kurucz furfangjhoz juthattak. Mint megyénk régi polgára 
kitűnő népszínművet adják. Kedden Rangján megérdemli, hogy emlékének pár sor­
es mód, szerdán a Dolovai nábob leánya uil áldozzunk.

Budapesten megszerezvén az

H i r e k.
— Szaporodunk. Az idei népszám­

lálás szerint Barcs lakósainak száma 5404 
A szaporodás a múlt 10 évtől 1006, a mi 
bizony elég kedvező arány.

— Hittan vizsga. A barcsi izr.
hitközségi iskolában e hó 26-án, szomba-

kath. iskola

csütörtökön Két tacskó nagyhatású franczia 
színmű kerül előadásra.

— Köszönet nyilvánítás. Szűcs 
Etelka kisasszony, a helybeli 
katholikus templomnak két — sajátke­
zű leg hímzett, — gyönyörű oltárvánkost 
ajándékozott, amelyekért ez utón is há­
lás köszönetét mondok. Az édes Jézus fi­
zesse meg fáradtságát 1 Huber Gyula 
plébános.

— Jegyzőválasztás. Mozgalmas 
napokat él most Bibóosa e hé 30-ikáig. 
Ugyanis ez nap történik meg a választás 
elhunyt Csuzi Vincze körjegyző helyett, 
mely állást többen óhajtanák elnyerni s 
ezek a pályázók most sorba látogatják a 
körjegyzőséghez tartozó községeket ismer

orvosi
diplomát, több évig működött N.-Atádon, 
Csurgón és Mikében, majd szülőföldjére, 

római Bács megyébe vissza vágyva, mint meg­
választott körorvos Bikityen telepedett le, 
hol mint orvos szakmájában s mint ember 
a társadalmi életben ember társai közbe- 
csülését és szevetetét érdemelte ki az el­
töltött 20 év alatt. Hült tetemét nagy rész­
vét mellett f. hó 18 án tették örök nyu­
galomra a bikityi ideiglenes családi sír­
boltba. Ez alkalommal nyilvánult igazán 
meghatóan az a tisztelet és szeretet, mely- 
lyel a társadalom, minden osztályából kö­
rül vették. Koporsóját a szebbnél- szebb 
koszorúk halmaza borította mit utolsó ke­
gyeletük jeléül tettek le tisztelői. Gyer-ton délelőtt 9 órakor volt a

növendékek félévi láttám vizsgája melyen l^Á^'^^^szerzés czéljából. A nép közt lmokéi s Skribanek Adolf még utolsó élő 
jelen volt főtiszt. Huber Gyula 1 arcs uj kpolyólyag különböző a hangulat :, testvére koszorúján kívül ott láttuk Tomá-
plebánosa is. Az izr. iskola o^tá’ya « ^ ^ nevót em!e^tik Ba- novits György Bikity község jegyzője ko-
összeson 3o rém. kath. nővén In Á! hócsa^iöv’mdő jegyzőjéül. Pályáztak még szóraját, szalagján „kedves doktor ba­
kikét Schapszon J. Géza igazga.o tan * . , ^vül Szabídy K. Görösgalról, Kiss | csinknak“ felirattal s ugyan ennek két 
oktat a hittanban. A vizsga igen fényes .Molvay^vulbzabadj^ g , él6 fehér ős pir08 kamé-
eredményt mutatott, a ta.mlók gyöngyvirág és janiból remekül

mTt Hutor pSttoe inté „61, egy Bárányéból s több mis v,dékr«l.' összeímtott csokorjét, melynek széless
1

1am■ ... 1; I. víM'fMviw. a tehetetlen részeg katonát hanem eleven katonaemberek képében,
Sohse búsulj rajta - b,alatta u eAk az épületes j akik nem is mentek addig tavibb, míg

álványosságnak. Hamarosan kisült, hogy elő nem került az adó. Volt kis es nagy 
fiába való volta nagy'öröm előre, mert nem j intőezódula, egy embertől egész tizenket-

felesége egyszerűen eltesz ük láb alól.
— No persze, az lenne még csak

furcsa állapot. „ , u , •
— Hát akkor süsd meg — fakadt lei

a nagyasszony aki kicsit szégyenlette, hogy
olyan kevés bátorság szorul a kedves fér-
jeurában. . . ,

— Talán elhivatnánk a Usztclotes
urat? — koozkáztatta meg a kérdést az 
öreg s feleletet sem várva, szalajtott en­
gem a jó tiszteletes űrért.

h__
esett le a muszka a lóról, nem pedig az­
ért, mivel egyszerűen oda kötötték a lova 
hátára. Meg is bámulták ugyancsak a fa­
luban, a mint sebes vágtatással iramodott 
a pihent állat inogó lovagjával egyenest
északnak. ,

Egy hót múlva az egész megye tud-
gem a jó tisztoieies ui-eru. la, mi ubciu immun - —------ j.------ i ° ,

Persze, hogy elfelejtettem siettomben ugyancsak volt mit hallgatnia a gunyolo- jnyencz ember volt. Szerette a változatos­
köszönni, a'miért kijárt az obiigát hátba ' dó nyelvektől. Egyszer meg éppen a nm- ^got s borjut öletett délre, csibét kopasz- 

. / ■ 1; n i a .a .immvm’ji < 1.111.1.11. Aűnn iiriry.sífii ék az orra alá. a I .Unt!, vyicsi tv, 1 rá. a LTV enge inalacz-pecsenye

cselt nálunk s keresztapámnak . |;;mj

tőig. Valami tiz jutott az ón keresztapám­
nak is, aki szintén nem adta be a dere­
kát. A tiz legény tehát tanyát ütött az 
ősi porta oszlopos tornácházában s mivel 
enni nem adott neki senki, hát vettek 
maguknak azt, ami épen olébük került, 
vagy amire ráéhezett Francz Pro kur ár 
xáplár. Prokurár pedig meglehetősen

vágás, a második a miért annyira siettem, 
a harmadik meg, mert megint háborgat­
tam. Mikor előadtam a különös esetet, a 
tiszteletes ur szó nélkül vette a kalapját
s jött velem hozzánk.

Xom tudóin mit tanácskoztak a nagj
eperfa alatt hármasban, csak annyit tu­
dok, hogy egyszerre kiadta a keresztapám 
a parancsot, s megnyergeltette a muszka- 
katona lovát.

— Lo fog esni róla, dörmögte a mi 
vén kocsisunk, a mint látta, miként eme*

gye gyűlésen dörzsölték az orra
muszkáját. Meg is gyűlölte ebből aztán ^ uiellé. 
az öreg a világ minden katonáját s most 
már kész lett volna gyilkot tenni vala­
mennyire.

S az alkalom kínálkozott is. Az idők 
forgása úgy hozta magával, hogy kiadták 
a jelszót;

— Nem szabad adót fizetni az osz­
tráknak.

látott vacsorára a gyenge malacz-pocsenye

Tönkre megyünk fiam — biztatott 
a jó öreg s már azon volt, hogy beadja a 
derekát, ha közbe nem jön valami. Ez a 
valami pedig éppen a Prokurár káplár voltf 
aki egy szép reggelen tisztesség tudassa! 
állított be hozzánk. Először is kezet csó­
kolt a két öregnek, aztán megszólalt:

Ezután illedelmes leszek, ha meg-uki I „ 1 , .
Nem is fizetett senki. Pedig jött az becsal anak az eddigiért s elnczők mm 

intőezódula. De nem ám papiros formában, denbon. Keresztapám bámult.
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szalagján Pistike és Gyurika nevek áll­
tak. Ott volt Bikity község elöljárósága 
koszorúja „Bikity községe felejthetetlen
jó orvosának felirattal. Bikity község tos

Csarnok.

tiilete koszorúja: „Mély részvétünk 
a tanító testület“ felirattal. Borsód község 
koszorúja : „Tisztelete jeléül szeretett or­
vosának Borsod nagyközség elöljárósága“. 
Torkly Vidor gyógyszerészé: „Felejthe­
tetlen kedves doktor bácsinak“. A m. kir. 
csendőrségé: „A bikityi m. kir. csendőr- 
őrs emlékül a kedves, fáradhatatlan or­
vosuknak“. A bikityi rendőrségé : „Em­
lékül az ő jótevő orvosuknak“ s volt még 
több másoktól díszes koszorú. Ezek a ko­
szorúk, hol élt abban a kis körben szer­
zett tisztelet és szeretet virágaiból vannak 
sírjára fonva, kihűlt jó szive pihenjen ve­
lük édesen 1

_T&nczmulatság. A viscntai
„Polg. Olvasókör“ f. évi február 3-án sa­
ját pénztára gyarapítására a községi ven­
déglő nagy termében zártkörű tánezmu 
latságot tart. Beléptidij személyenkint 50 
fillér. Kezdete esti 6 crakor-

— Villámlás és dörgés január­
ban. Vagy 4 hétig tartó nagy hideg

Nem tartok több felolvasást,
ívta 6a felolvasta Gold Janka a Barcsi Korékp&r-

Egyesület t. hó 19-ón tartott! estélyón.

Tisztelt hallgatóim 1 
Van szerencsém Önöknek kitűnő 

tisztelettel ezennel bejelenteni, hogy hir­
detett és kilátásba helyezett felolvasáso­
mat nem tartom meg. Nem tartom meg 
azon egyszerű okból, mivel megvallom, 
irtózom a felolvasástartástól.

Előttem ós szerintem nines rettene­
tesebb dolog a világon, mint felolvasást 
tartani, azaz, bocsánat! Csak most jut 
eszembe, van egy ennél még rettenete­
sebb dolog, egy rossz felolvasást meg­
hallgatni.

Mi az oka, hogy én a felolvasás tar­
tástól annyira irtózom? Hja kérem, tör­
ténete ven ennek, még pedig olyan, hogy 
biz Isten még most is borsódzom tőle, ha 
csak rá gondolok.

Történetem személyei pedig nem ki­
sebb emberek, mint Wekerlo Sándor, 

-— . ~nj - —= — - I Kossuth Lajos, Gerő Károly iró és Sélley
után január 21-ikén végre megenyhült az g£nc|or Budapest székesfőváros volt rend- 

1r“1™ onvhp 1fitt Őrkapitánya - no meg én.idő, sőt estére kelve oly enyhe lett, hogy 
langyos eső permetezett s az elborult ég­
ről délkelet irányban fél 8 óra felé vil­
lám czikkázott le, mit tompa dörgés kö­
vetett. Mintegy 4—5 perez múlva párszor 
még ismétlődött az ég e nyárias megnyi

De hát voltaképen mit csinál We- 
kerle, Kossuth, Gerő ós Sélley velem 
együtt nyolez órakor Gyöngyösön ? A mi 
jól magyarul annyit jelent, hogy mi köze 

j van e négy urnák hozzám, vagy nekem
latkozása, melyről Barcson kívül több iá- hozzájuk ? 
volabbi község is tudomással bir, kik a j Qh kérem, épen e pontnál fekszik 
legnagyobb csudálkozással szólnak e rit- gBemetve, az egész világon leghübbnek 
kaságról. ismert négylábú háziállat.

Legjobb orvosság. Mindazok 
kik gyomorbaj, étvágytalanság, rossz e- 
inésztés, májfáj dalnak, kólilca, vérszegény-

Hogy én n felolvasástartástól annyira 
irtózom, egyenest e négy úr az oka. Ok

- iugszlGS, hí hí i<ii QcIi'Hcxk , kuiikm} vLib^c^biij“ . , , . »
ség, ideges 'fogfájásban szenvednek, hasz- négyen engem egy olyan felolvasást ka­
nál jak a világhírű Pserhofer vértisztitó landba vittek bele, hogy megfogadtam, ha 
labdacsokat, melyek teljesen ártalmatla- most épkézláb megmenekülök, soha sem 
nők, gyorsan és biztosan halnak és a többé (elolvasó asztalhoz ülni.
legelsőrangu orvosok által ajánlhatnak. Elmondom az esetet röviden, aztán
Hasznos szolgálatot velünk tenni t. olva-1
sóinknak, ha e kitűnő szert b. figyelmük- ítéljenek tisztelt hallgatóim, nnics-e iga­
be ajánljuk. 1 tekercs, mely 6 doboz á 15 zam ? 
labdacs 1.05 trt. A pénz_ előleges bekül 
dósé után 1 tekercset 1.25 frt-ért, 2 te
kereset 2.30 írtért, 3 tekercset 3.35 
ért küld bérmentve Pserhofer J. 
szertára, Bécs, 1. Singerstrasse 15.

Azon időben történt, mikor a 
kerle-kormány az egyházpolitikai törvéuy-

rális érzelmektől duzzadó levelet intézte,
a polgári házasság s az ezzel összefüggő 
javaslatok diadalra juttatása érdekében.

Méltóztntnnk tán emlékezni arra is, 
hogy majdnem ugyanez időben irta meg 
Gerő Károly a „Próbaházasság“ czimü 
bohózatát is, melynek egyik kupléja a 
„Kossuth Lajos azt izente“ nótával vég­
ződik. Ez a kupié olyan ribilliót csinált a 
Népszínházban, hogy Sélley Sándor azon 
időkori főkapitány betiltotta. A tilalom 
még jobban szította a tüntetés ttizét ugy- 
annyira, hogy a főkapitány megengedte a 
kupié éneklését, de olyformán, hogy a 
Kossuth-nótát csak dúdolni szabad a 
színpadon szöveg nélkül. Persze a közön­
ség nem nyugodott bele, hanem hangosan 
követelte a szöveget. Szóval a darab foly­
tonos tüntetéssel ment. Elkerült a vidékre 
is, természetesen a vidék is követelte és 
ki is vette a maga részét a demonstrá- 
czióból.

I Egy szép napon, mivelhogy szépiro- 
1 dalmi hagyományok szerint még a leg- 
csunyább dolgok is egy szép napon szok­
tak megtörténni, engem az a megtisztelő 
kitüntetés ért, hogy egy vidéki városká­
nak (nevét kegyeletből elhallgatom) nő- 

! egylete azzal a kérelemmel keresett meg, 
hogy tartanék jótékony czélra rendezendő 
estélyén egy szellemdus felolvasást. A 
szellemességnek bennem való feltétele­
zése a hiúság csalánja gyanánt csípett 
meg, a tükörbe néztem, önelégült mosoly- 
lyal tekintettem a szemem közé, ünne­
pélyes grácziózitással meghajoltam és gra­
tulálva fogtam kezet önmagámmal. Azután 
leültem és a tisztelt nőegyletnek igent 
mondtam, egyszersmind felolvasásom czi- 
mét: „A polgári házasság“ is közölve 
velő.

A buzgó rendezőség óriási plakáto­
kon hirdette estélyét, nevemet, felolvasá­
somat. Minden utczasarkon óriási hetük­
kel fityegett a „Bolgárt házasság".

A várva-várt nap elérkezett. Az én
vonatnál

gy

maga elnézése Tu- 
De ezután

— Nem kell a
dóm, hogy roszul tettem eddig 
másképpen lesz minden.

— Holló, nincs szükségünk rá — til­
takozott az öreg helyett keresztanyám, aki 
sejtette, hogy az ura hamar köpönyeget 

. fog fordítani.
— Pedig még is úgy lesz. Az anyám 

szavára teszem, aki azt irta, hogy bánjak 
jól magukkal.

— llát ismer a maga anyja minket ? 
Dehogy csak levélben irta. Ebben a le­
vélben s nyújtotta keresztapámnak az 
Írást. Az pedig olvasta:

Édes fiam, Ferenc,
megkaptam az Írást a mit küldtél nekünk 
6 örülök, hogy nincsen semmi bajod, 
írod, hogy most ellenség közt vagytok. 
Csuk arra kérlek azért legyél illedelmes 
és elnéző velők, a te anyád kedvéért. 
Mert látod nálunk is van bekvártélyozva 
egy magyar huszár, az pedig nagyon izgá­
ga, veszekedő. Követel mindég megfenyo- 
getődzik s valóságos sáska az éléskam­
rában. Do még ez semmi, hanem délután 
mindég belefekszik tarsolyostul, kardos-

1 városkámban ünnep volt. A 
nagy küldöttség várt. Leányok virágok­

at . - , — - kai, számos asszony, nőegyleti tag, bájos
őgy- javaslatokat a tisztelt Ház asztalára le- moso]y]yai £s egy egyetlen ur, a nőegylet

'tette, ós az őiökemlókü Kossuth Lajos a jegyZÖj0> kiborotvált ábrázattal és ünnepi 
I függetlenségi és 48-as párthoz_azljiJjbe- dikczióval fogadott. Mindezek után az
I lűll^üIT Aagy ÄÄrr nokem' “» 'öli elnOkní szives vendégszeretettel
ringatni kell addig, amíg el nem eiszik. Sok-! ajénlá fel házát.

e , - • , , • „ A g hogy az ut porától magam kissészór órákig ringatom, míg behunyja a1 1 - -szór oraiílg nugawm, míg uuimiryja u , . * , , ,,
szemét. így bánik velem a te édes anyád-1 megszabadítottam ajtómon kopogás hal- 

v !latszik — szabad! — mondom én. Az
mertlajtó nyílik és egy szikár termetű ur, épendal.

Lásd most sem irhatok többet,
már ordít a huszár odabent s nekem men­
ni kell ringatni. Igen sokszor csókol sze­
rető anyád

Bohurka.
Az én jó öreg keresztapáin hasára 

tette a kezét s úgy kezdett kaozagni. Va­
lóságos nevető görcsöket kapott a cseh 
asszony levelétől, pedig csak nagy nehe­
zen tudta kibetüzni fogyatékos nyelvis­
meretével .

No, káplár ur köszönöm a szívessé­
gét, de most már igazán nem kérek be­
lőle. Hallatra. Enni sem adok, adót sem 
adok. Hubáim. Esznek, lm vesznek öcsém. 
Majd visszafizetik, a mi derék fiaink azt a 
Lajtán túl.

Az öreg pedig egyre csak azt haj­
togatta, ha ón kezet szoríthatnék azzal 
a derék magyar huszárral.

I Burján.

nem légmentes falusi diszmagyarban meg­
jelenik és előadja, hogy ő a kis bíró. A 
jegyző ur ő általa hivatalosan felkért, 
miszerint felolvasásom szövegét haladék­
talanul küldoném el neki felülbírálás 
végett, nincs-e annak tartalmában politikai 
tendenczia.

Nos, hazám ezer éves fennállásának 
gondolatszabadsága, sóhajtva köszöntlek, 
— gondolám. — Nagyot néztem. Kezdet­
ben boszantott a dolog, később megmo­
solyogtam a kisvárosi naivságot és légió 
kéziratomat nem küldtem el.

A hivatalos akaratnak való ellensze­
gülés egész forrongást idézett elő, a jegj ző 
ur dühöngött, a segódjogyző demonstrá- 
czión törto a fejét, szóval, a hivatalos vi­
lág, vagyis a kupaktanács összedugta a 
fejét és forrongott.

(Folyt köv.)
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Esemény 
a magyar 
Irodalomban!

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
irók közreműködésével:

Marczali Henrik

A Nagy Képes Világtörténet
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörténeti ind el 
avult és értéktelenné vált

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nólkiilözhotelon és mind enkinek, a 
ki művelt ember akar lonnit

A Nagy Képes Világtörténet
az a mii, melyből az egyén, a család, a társada 
lom hazaszeretetei és összetartást tanul

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a müizlést, táplálja a tudást, nemesit! 
lelket

A Nagy Képes Világtörténet
brilliáns stílusával és pompás illusztr.áczióival no n- 
csak tanít, báno n oktatva gyonyörko Itat is igy a 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény társa
Ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czirnii művet 12 kötetben 112 koronáért, tudomásul vovón, hogy ’’»• •’ 
három kötet jelent meg s a további kötetek 4 bavonkint jelennek meg. Kö­
telezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát bavonkint mindaddig befizetni, nig a mű telje s vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes bátralól-r,s >o- 
tolára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és 
fizetősei arányában szállitandúk

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE 
LEM KLASSIK US KÖNYVE, 
A LEGGAZDAGABB TÖR­
TÉNELMI KÉPTÁR & Megrendelhető

3 koronás
csekély havi 

részletfizetésreTizenkét kötetben
e rendolőlap se­
gélyével, moly 
kivágandó ós le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő

Eadigelé háromkötet jelent 
meg. — Négy havonként jön 

egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap. Révai Testvé­

rek Irodalmi In­
tézet Részvény­

társaságteljes mu ára 
192 korona Budapest

Vili, Ullői-ut 18

Nyom. Skribanok G.-nál Barcson.


